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 :3حلول السلسة رقم 

 :1حل التمرين رقم 

 لدينا:

𝑉𝑛1 = , دج 4500 𝑉𝑛2 = , دج 9000 𝑉𝑛3 = , دج 12000 𝑉𝑛4 =   دج 16500
i=4% 

 ومنه: 61/30/7362تاريخ الخصم:  

𝑛1يوما ومنه:  03= 30/30/7362إلى  61/30/7362المدة الباقية لاستحقاق الورقة التجارية الأولى: من  =
50

360
 

𝑛2يوما ومنه:  70= 70/30/7362إلى  61/30/7362الباقية لاستحقاق الورقة التجارية الثانية: من المدة  =
70

360
 

𝑛3يوما ومنه:  90= 61/31/7362إلى  61/30/7362المدة الباقية لاستحقاق الورقة التجارية الثالثة: من  =
90

360
 

𝑛4يوما ومنه:  105= 72/31/7362إلى  61/30/7362المدة الباقية لاستحقاق الورقة التجارية الرابعة: من  =
105

360
 

 𝑉𝑎 = 𝑉𝑎1 + 𝑉𝑎2 + 𝑉𝑎3 + 𝑉𝑎4 

𝑉𝑎 = (𝑉𝑛1 − 𝐸𝑐1) + (𝑉𝑛2 − 𝐸𝑐2) + (𝑉𝑛3 − 𝐸𝑐3) + (𝑉𝑛4 − 𝐸𝑐4) 

𝑉𝑎 = (𝑉𝑛1 − 𝑉𝑛1 × 𝑖 × 𝑛1) + (𝑉𝑛2 − 𝑉𝑛2 × 𝑖 × 𝑛2) + (𝑉𝑛3 − 𝑉𝑛3 × 𝑖 × 3) + (𝑉𝑛4 − 𝑉𝑛4 × 𝑖 × 𝑛4) 

𝑉𝑎 = (4500 − 4500 ×
4

100
×

50

360
) + (9000 − 9000 ×

4

100
×

70

360
)                 

+ (12000 − 12000 ×
4

100
×

90

360
) + (16500 − 16500 ×

4

100
×

105

360
) 

 

𝑉𝑎 = 4475 + 8930 + 11880 + 16307.5 = 𝟒𝟏𝟓𝟗𝟐.  وحدة نقدية 𝟓

 :2حل التمرين رقم 

𝑉𝑎1 =  دج 1491

𝑉𝑎1 =  دج 2241

𝑛1 =
27

360
 

=8%1i 

=6%2i 

 إيجاد القيمة الإسمية للورقة التجارية الأولى: -1

𝑉𝑎1 = 𝑉𝑛1 − 𝐸𝑐1 = 𝑉𝑛1 − 𝑉𝑛1 × 𝑖1 × 𝑛1 = 𝑉𝑛1(1 − 𝑖1 × 𝑛1) ⇒ 𝑉𝑛1 =
𝑉𝑎1

1 − 𝑖1 × 𝑛1

=
1491

1 −
8

100
×

27
360

 

𝑽𝒏𝟏 =                           دج 𝟏𝟓𝟎𝟎
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 إيجاد التاريخ الذي خصمت به الورقة التجارية الثانية: -2  

𝑉𝑛2 = 𝑉𝑛1 + 0.5𝑉𝑛1 = 1.5 × 1500 =  دج 𝟐𝟐𝟓𝟎

   

𝑉𝑎2 = 𝑉𝑛2 − 𝐸𝑐2 = 𝑉𝑛2 − 𝑉𝑛2 × 𝑖2 × 𝑛2 = 𝑉𝑛2 (1 − 𝑖2 ×
𝑗

360
) ⇒ 𝑗 =

𝑉𝑛2 − 𝑉𝑎2

𝑉𝑛2 × 𝑖2

× 360 

𝑗 =
2250 − 2241

2250 ×
6

100

× 360 =  يوما 𝟐𝟒

 ومنه فإن تاريخ خصم الورقة التجارية الثانية هو:

22/60/2662يوما =  62/32/7362-71  

 

 :3حل التمرين رقم 

𝑉𝑎 =  دج 58295.25

𝑉𝑛 =
1

2
(90000 × 1.3) =  دج 58500

𝑛يوما ومنه:  13= 62/30/7362إلى  32/31/7362من المدة الباقية لاستحقاق الورقة التجارية:  =
40

360
 

𝑉𝑎 = 𝑉𝑛 − 𝐸𝑐 = 𝑉𝑛 − 𝑉𝑛 × 𝑖 ×
𝑗

360
⇒ 𝑖 =

𝑉𝑛 − 𝑉𝑎

𝑉𝑛 ×
𝑗

360

=
58500 − 58295.25

58500 ×
40

360

= 0.0315 = 𝟑. 𝟏𝟓% 

 :4حل التمرين رقم 

 حساب كل من الخصم الصحيح والخصم التجاري: -1

𝐸𝑐 − 𝐸𝑟 = 𝐸𝑟 × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 21 = 𝐸𝑟 ×
4.5

100
×

210

360
⇒ 𝑬𝒓 =  وحدة نقدية 𝟖𝟎𝟎

𝐸𝑐 − 𝐸𝑟 = 21 ⇒ 𝐸𝑐 = 21 + 800 =  وحدة نقدية 𝟖𝟐𝟏

 حساب القيمة الإسمية: -2

 يمُكن إيجاد القيمة الإسمية سواء باسخدام الخصم التجاري أو الخصم الصحيح كما يلي:

𝐸𝑐 = 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 𝑉𝑛 =
𝐸𝑐

𝑖 × 𝑛
=

821

4.5
100

×
210
360

= 𝟑𝟏𝟐𝟕𝟔.  وحدة نقدية 𝟏𝟗

 

 أو

𝐸𝑟 =
𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛

(1 + 𝑛 × 𝑖)
⇒ 𝑉𝑛 =

𝐸𝑟 × 𝑖 × 𝑛

(1 + 𝑛 × 𝑖)
=

800 × (1 +
4.5
100

×
210
360

)

4.5
100

×
210
360

= 𝟑𝟏𝟐𝟕𝟔.  وحدة نقدية 𝟏𝟗
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 :5حل التمرين رقم 

𝑉𝑛 =  دج 300000
𝑉𝑎 =  دج 298892.9

𝑛يوما ومنه:  03=  36/37/7362إلى  37/36/7362المدة الباقية لاستحقاق الورقة التجارية: من  =
30

360
 

 

 حساب قيمة الاجيو: -1

𝐴𝑔 = 𝑉𝑛 − 𝑉𝑎 = 300000 − 298892.9 = 𝟏𝟏𝟎𝟕.  دج 𝟏

 :الخصم التجاريحساب قيمة  -2

𝐶𝑒 = 300000 ×
0.5

100
×

30

360
=  دج 125

𝐶𝐼𝑇 = 300000 ×
0.03

100
=  دج 90

𝑇𝑉𝐴 = 90 ×
19

100
=  دج 17.1

𝐴𝑔 = 𝐸𝑐 + 𝐶𝑒 + 𝐶𝐼𝑇 + 𝑇𝑉𝐴 ⇒ 𝐸𝑐 = 𝐴𝑔 − (𝐶𝑒 + 𝐶𝐼𝑇 + 𝑇𝑉𝐴) = 1107.1 − (125 + 90 + 17.1) =  دج 𝟖𝟕𝟓

 معدل الخصم الذي يطبقه البنك: إيجاد -3

 

𝐸𝑐 = 𝑉𝑛 × 𝑖 × 𝑛 ⇒ 𝑖 =
𝐸𝑐

𝑉𝑛 × 𝑛
=

875

300000 ×
30

360

= 0.035 = 𝟑. 𝟓% 


